

我国国防部新闻发言人就美对台军援答记者问

台湾问题事关中国核心利益 是中美关系不可逾越的红线

新华社北京8月1日电(记者李晓明)国防部新闻发言人谭克非8月1日就美对台军援回答记者提问。

有记者问,据报道,美国白宫网站近日发布消息称,将向台湾提供价值3.45亿美元的装备、培训等军事援助。这是拜登政府首次动用“总统提用权”向台提供援助。请问对此有何评论?

谭克非说,美国向中国台湾地区

提供军事援助,粗暴干涉中国内政,严重损害中国主权和安全利益,严重威胁台海和平稳定,我们对此表示坚决反对,已向美方提出严正交涉。

谭克非强调,台湾问题事关中国核心利益,是中美关系不可逾越的红线。美方一些势力出于霸权心态和冷战思维,持续通过军售、军援、协训等恶劣行径,加强美台军事联系,纵容鼓

动“台独”分裂势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台海形势紧张。我们敦促美方停止一切形式的美台军事勾连,不要在错误和危险的道路上越走越远。中国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。中国人民解放军密切关注台海形势,始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海和平稳定。

台风“卡努” 正逼近冲绳

预计今日瞬时最大风力
可达时速234公里

日本气象厅8月1日说,截至当地时间今天上午11时,台风“卡努”距离冲绳县首府那霸市东南方向约220公里,正以时速20公里的速度向西至西北方向移动。

日本广播协会援引气象官员的话报道,受“卡努”影响,预计冲绳地区8月1日风速可达每小时144公里,2日瞬时最大风力可达时速234公里。台风预计将给冲绳带来暴雨,截至2日上午的24小时降雨量可达150毫米,暴雨或持续至3日。

气象官员提醒居民警惕台风与大浪叠加作用,淹没邻近海岸和河口的地势低洼地区,同时提醒居民防范山体滑坡和洪水,呼吁独居和住在地势低洼处木制房屋的居民提前前往安全地带避难。

截至7月31日6时,日本航空公司和全日空航空公司合计取消了当天至8月1日超过200趟冲绳进出港航班,其他航空公司也取消了部分航班。

欧飒(新华社电)

巴勒斯坦各政治派别会议在埃及举行



巴勒斯坦各政治派别会议7月30日在埃及北部地中海城市新阿拉曼举行,巴勒斯坦总统、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)主席阿巴斯主持会议,并提议成立一个对话委员会,以实现巴勒斯坦内部团结。

图为30日,巴勒斯坦总统、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)主席阿巴斯(前)巴勒斯坦各政治派别会议上讲话。
新华社发(巴勒斯坦驻埃及大使馆供图)

埃巴总统讨论巴民族和解问题



埃及总统塞西7月31日在埃及北部地中海城市新阿拉曼表示,欢迎巴勒斯坦各政治派别举行会议并对相关问题进行讨论,以恢复民族团结和结束自2007年开始的政治分裂。

图为31日,埃及总统塞西(中右)在埃及新阿拉曼市欢迎到访的巴勒斯坦总统、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)主席阿巴斯(中左)。
新华社发(埃及总统府供图)

无人机再袭莫斯科

一架被电子压制后坠毁
两架被俄防空系统摧毁

新华社莫斯科8月1日电 俄罗斯国防部8月1日说,乌克兰当天凌晨使用3架无人机袭击莫斯科,其中一架被电子压制后失控,在非居民区坠毁,另两架在莫斯科州上空被防空系统击毁。

莫斯科市市长索比亚宁当天在社交媒体上说,乌方几架无人机当天凌晨袭击莫斯科,其中一架在坠落时造成一座高层建筑玻璃外墙部分受损,目前无人员伤亡报告。他还说,此次受损建筑在7月30日曾遭乌方无人机袭击。

另据塔斯社援引当地紧急情况部门的消息报道,莫斯科伏努科沃机场因无人机袭击短暂关闭,部分航班备降到其他机场。

俄罗斯国防部7月30日说,当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。袭击发生后,索比亚宁在社交媒体上说,莫斯科两座办公楼外墙轻微受损。

乌总统称

战争正渐回俄本土

据新华社北京7月31日电 综合新华社驻莫斯科、基辅记者报道:乌克兰总统泽连斯基7月30日称,战争正逐渐回到俄罗斯本土,这是一个“不可避免的”过程。

泽连斯基30日在视频讲话中称,当天他视察了乌西部伊万诺-弗兰科夫斯克州并与当地代表开会,重点讨论了今年冬季俄方可能再次发起攻击的应对措施和准备工作。泽连斯基说,俄方发起的特别军事行动已在战场上破产,战争正逐渐回到俄本土。

俄总统新闻秘书表示

乌袭俄是“绝望行为”

据新华社北京7月31日电 综合新华社驻莫斯科、基辅记者报道:俄罗斯国防部30日说,俄方当天挫败了乌方对莫斯科的无人机袭击。俄总统新闻秘书佩斯科夫31日对媒体表示,乌克兰对俄罗斯领土的袭击是一种“绝望行为”,俄方将对这些恐怖行为予以打击。乌克兰所谓的“反攻”未能达到预期效果。

佩斯科夫表示,鉴于乌方立场,目前尚不可能达成和解,也不存在和谈的先决条件。只要乌克兰充当西方集体对俄战争的工具,乌克兰就不想、也不能追求和平。

俄罗斯国防部长绍伊古31日在与俄武装力量领导层举行电话会议时表示,在乌军“反攻”失利的情况下,乌方集中精力对俄民用基础设施进行恐怖袭击。对此,俄方已采取额外措施加强防护。绍伊古说,俄武装部队加强了对乌克兰军事设施的攻击。

缅甸特赦大量囚犯 昂山素季获得减刑

据新华社仰光8月1日电(记者张东强)缅甸国家管理委员会8月1日发布特赦令,共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令,为庆祝缅甸传统节日及出于人道主义、民族团结和国内和平及国家间关系等考虑,国家管理委员会主席根据宪法和刑法相关条例,将全国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁,赦免缅甸囚犯7749名,赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境,赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

特朗普起诉“封口费”经手人科亨,要求其赔偿5亿美元

科亨:要求特朗普作原告陈述

曾任美国共和党籍前总统特朗普私人律师的“封口费”经手人迈克尔·科亨7月31日要求特朗普就向其索赔5亿美元的诉讼提供原告陈述。

科亨的辩护律师当天向佛罗里达州南区联邦地区法院提交法律文件,安排特朗普9月6日在佛州迈阿密市一家律师事务所做陈述。科亨的一名律师本·布罗德斯基说,这份通知“相当于传票”,特朗普“无法躲避,但可以撤诉”。

科亨本人当天向美国全国广播公司新闻台发表声明说:“我期待特朗普做宣誓陈述,以证明这起诉讼的无理本质。”

特朗普4月12日起诉科亨,控告对方散布虚假信息、违反保密协议且不当获利,索赔5亿美元。特朗普的律师亚历杭德罗·布里托在起诉书中指认科亨违反律师职业道德准则,其行为直接致特朗普“遭受巨大的名誉损害”。



2018年12月12日,科亨(前)走出纽约曼哈顿联邦地区法院。当日,曾长期担任美国前总统特朗普私人律师的科亨在纽约曼哈顿联邦地区法院被判3年监禁。
新华社记者王迎摄

科亨是特朗普“封口费”一案的关键证人。纽约州检方就该案指控特朗普34项伪造商业记录重罪,称特朗普

伪造支票和发票入账记录,以律师费形式将一笔13万美元“封口费”分期返还科亨,并有意掩盖关联2016年总统选举的犯罪活动。

2016年特朗普竞选总统期间,科亨向两名声称与特朗普有染的女子支付“封口费”,以避免影响特朗普选情。他2018年被判违反联邦选举法,连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。调查期间,科亨与检方达成认罪协议,承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

特朗普因“封口费”案成为美国首名受到刑事起诉的前总统,他本人拒不认罪,将于明年3月在纽约州就该案出庭应诉。

据美国全国广播公司新闻台报道,科亨与特朗普集团7月就一起劳务纠纷诉讼达成和解。科亨2019年起诉特朗普集团,指认这家企业违反合同并索要130万美元律师服务费。

海洋(新华社电)